

5193 Евангелие от Марка 2-3
5193 Gospel of Mark 2-3

"Через несколько дней опять пришёл Он в Капернаум; и слышно стало, что Он в доме.

Тотчас собрались многие, так что уже и у дверей не было места; и Он говорил им слово."

Мне нравится то, что здесь сказано: "Он говорил им слово". Что же ещё можно говорить? Ну что ж - включите телевизор или радио, и вы услышите многое из того, о чём можно говорить. Часто люди говорят о своих ощущениях, о каких-то странных вещах. Как важно, чтобы мы просто говорили слово.

"И пришли к Нему с расслабленным, которого несли четверо;

и, не имея возможности приблизиться к Нему за многолюдством, раскрыли кровлю дома, где Он находился, и, прокопав её, спустили постель, на которой лежал расслабленный."

Итак, Иисус находился внутри этого дома. Снаружи толпился народ... Из-за огромного количества людей было трудно даже подойти к двери. И вот приходят четверо парней и несут с собой друга, который был парализован. Они решили во что бы то ни стало увидеть Иисуса. Но, не имея возможности подойти ближе к дому, они, вероятно пробрались к дому сзади, забрались на крышу, подняли наверх своего друга и начали разбирать кровлю. И в то время как Иисус говорил к людям, они опустили перед Ним этого парализованного.

"Иисус, видя веру их, говорит расслабленному: чадо! прощаются тебе грехи твои."

Я представляю себе, что почувствовали при этих словах четверо друзей: они, наверное, немного расстроились: "Господи, но мы же не для этого принесли его сюда. Мы хотели, чтоб он был исцелён!" Но Иисус делает самое главное вначале. Что является самым главным? Спасение человека или исцеление человека? Если мы подумаем над этим, мы поймём, что самое главное для человека - это спасение. Лучше для человека, если он войдёт в рай калекой, чем совершенно здоровым отправится в ад. В спасении мы нуждаемся более, чем в чём-либо другом. Самое великое чудо, которое Бог совершает в нашей жизни - это то, что Он освобождает нас от власти греха и вводит нас в Царство света. Великое чудо Божие!

Итак, Иисус делает самое главное вначале. Я думаю, Иисус хотел, чтобы люди услышали эти слова, за которые тут же ухватились фарисеи. На фарисеев это подействовало моментально:

”...Что Он так богохульствует? кто может прощать грехи, кроме одного Бога?”

Они были абсолютно правы во втором своём утверждении, и ошибочны в первом. Иисус не богохульствовал, потому что Он является Богом. Во втором утверждении, однако, они были правы: никто не может прощать грехи, как только Бог. Помните, когда Давид был обличён пророком Нафаном в своём грехе с Вирсавией, в 50-ом псалме он взывал: ”Помилуй меня, Боже, по множеству щедрот Твоих изгладь беззакония мои. Тебе, Тебе единому согрешил я, и лукавое пред очами Твоими сделал”.

Только Бог может простить грех человека. И в этом фарисеи были правы. Но они несправедливо обвиняли Иисуса в богохульстве. На самом деле, Иисус показывал им, что Он - Бог. Это то же самое, что Иисус сделал в разговоре с богатым юношей. Когда тот спросил: ”Учитель Благий, что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?”, Иисус сказал ему: ”Почему ты называешь Меня благим? Никто не благ, как только один Бог”. Иисус не хотел сказать этим, что Он не благ. Он говорил этим: ”Ты знаешь правду обо Мне. Ты знаешь, что Я - Бог. Почему ты назвал Меня благим? Потому, что ты узнал, что Я - Бог!”. Он пытается помочь юноше понять то, что тот только что неосознанно сказал. ”Почему ты назвал Меня благим? Есть только Один, Который благ, и это - Бог. Ты назвал Меня благим потому, что Я - Бог”.

Здесь имеется ещё одно утверждение. Иисус знал, что только Бог может прощать грехи. И это было проявлением Его божественной природы, когда Он сказал: ”Чад! прощаются тебе грехи твои”. Иисус хорошо понимал, что фарисеи должны обратить на это внимание.

”Иисус, тотчас узнав духом Своим, что они так помышляют в себе, сказал им: для чего так помышляете в сердцах ваших?”

Что легче? сказать ли расслабленному: прощаются тебе грехи? или сказать: встань, возьми свою постель и ходи?”

Итак, что же легче - сказать: ”Встань, возьми свою постель и ходи” или ”Прощаются тебе грехи”? Что же легче сказать? Как то, так и другое сказать нетрудно. Мы вообще можем много чего сказать. Но если вы хотите доказать, что ваши слова истинны, тогда всё становится гораздо сложнее. Сказать: ”прощаются тебе грехи твои” трудно. Нет никакого внешнего признака, по которому можно было бы увидеть, что грехи этого человека, действительно прощены. Сказать: ”Возьми постель свою и ходи” тоже очень трудно, потому что это значит - представить свои слова на суд окружающих. Люди сразу же могут увидеть - есть ли сила в ваших словах или нет. Если вы говорите: ”Возьми постель твою и ходи”, а человек продолжает лежать, то всем становится очевидным, что вы - обманщик. Но если после ваших слов он берёт свою постель и начинает ходить, то всем становится ясно, что у вас есть власть делать это. Поэтому Иисус сказал:

”Но чтобы вы знали, что Сын Человеческий имеет власть на земле прощать грехи...” - снова указывая нам на то, Кто Он такой, - ”...говорит расслабленному:

тебе говорю: встань, возьми постель твою и иди в дом твой.

Он тотчас встал и, взяв постель, вышел перед всеми, так что все изумлялись и прославляли Бога, говоря: никогда ничего такого мы не видали.”

”Это просто чудо!”

Итак, ”все изумлялись и прославляли Бога”. Иисус сказал в Нагорной проповеди: ”Пусть ваш свет светит пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего Небесного”. Есть два способа показать людям тот свет, который есть в вас; два способа, как вы можете творить свои дела пред людьми. Ваш свет может светить либо так, что, когда люди увидят ваши добрые дела, они скажут: ”Какой чудесный человек, да это же просто великий человек!”, Таким образом вы обращаете внимание и похвалу людей на себя. Либо вы можете делать это так, что когда люди увидят ваши добрые дела, они скажут: ”Как Бог велик, как Он благ!” Поэтому, Иисус делал свои дела таким образом, чтобы люди прославляли за это Бога. Так и нам надлежит делать свои дела, не привлекая внимание к себе самим. Но по своей испорченной природе человек вполне естественно желает привлекать к себе внимание. Когда я был ещё ребёнком, я любил играть в футбол, особенно когда мне удавалось проводить мяч через всё поле. Все трибуны кричали, а комментатор говорил: ”Вот Чак Смит с мячом, он успешно пробивается вперёд, к воротам противника, обходит защитника и... гол!!! Ура! Ура!” Все кричали в восторге, а я был очень горд. Мне тогда было всего четыре или пять лет, я играл в детской команде. Но я старался показать всем, какой я способный, какой я сильный, мне хотелось внимания, похвалы, одобрительных возгласов... Поэтому, естественно, что когда я вырос, я продолжал играть в футбол. Я жил ради внимания и одобрения толпы... Это то, что заложено в самой природе человека, ветхой природе человека... Но когда мы приходим ко Христу, мы должны почитать ветхого человека умершим со Христом, чтобы мы могли жить для Бога, жить не для своей славы, не ради признания людей, не ради собственной похвалы, но - поступать так, чтобы люди, видя наши добрые дела прославляли нашего Небесного Отца. Иисус показывает нам пример.

”...Так что все изумлялись и прославляли Бога, говоря: никогда ничего такого мы не видали”.

”И вышел Иисус опять к морю; и весь народ пошёл к Нему, и Он учил их.

Проходя, увидел Он Левия Алфеева, сидящего у сбора пошлин...”

Итак, Матфей был сборщиком пошлин в Капернауме. Интересно, что многие ученики были призваны из окрестностей Капернаума. Так вот, когда они проходили мимо Матфея, который сидел в своей маленькой будочке, Иисус сказал ему: ”Следуй за Мною.”

”И он, встав, последовал за Ним.

И когда Иисус возлежал в доме его...”

Матфей приготовил большое угощение для Иисуса, но кроме этого, он пригласил многих из своих старых друзей, потому что он хотел, чтобы и они встретились с Иисусом. Интересно, что в своём Евангелии Матфей, говоря об этом ужине не упоминает о том, что он был хозяином того дома - мы узнаём об этом из других Евангелий.

”И когда Иисус возлежал в доме его, возлежали с Ним и ученики Его и многие мытари и грешники: ибо много их было, и они следовали за Ним.

Книжники и фарисеи, увидев, что Он ест с мытарями и грешниками, говорили ученикам Его: как это Он ест и пьёт с мытарями и грешниками?”

Для того, чтобы понять их недовольство и недомумение, вам нужно принимать в расчет иудейскую культуру. В соответствии с их понятиями, если вы разделяли с кем либо трапезу, вы становились одним целым с этим человеком. Вы ели суп из общего котла и делили между собой один хлеб. Кроме того, у них не было каких-бы то ни было столовых приборов. Человек просто брал хлеб, отламывал от него кусок, затем обмакивал его в общий котелок с супом и ел. Итак, вы протягиваете мне хлеб, я отламываю кусок себе, вы отламываете кусок себе, и мы оба макаем свои куски в суп. Затем мы едим этот хлеб. Таким образом, мы оба едим от одного хлеба и оба макаем свой хлеб в один и тот же суп. И всем известно, что когда я съедаю хлеб, моё тело усваивает его, и этот хлеб становится частью меня. Тот же самый хлеб становится и частью вашего тела, частью вас. И таким таинственным образом мы становимся частью друг друга. Мы становимся одним целым, когда мы едим друг с другом. Если я ем вместе с вами, то я становлюсь одним целым с вами. Вот почему иудей никогда не ел вместе с язычником. Иудеи не хотели становиться одним целым с язычниками. Поэтому, когда Иисус вкушал пищу с мытарями и грешниками, в понимании иудеев Он становился одним целым с ними, становился подобными им. ”Ибо не знавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом”. Он сделался подобным нам, чтобы искупить нас. Итак они дивились, говоря: ”Как это Он ест и пьёт с мытарями и грешниками?”

”Услышав сие, Иисус говорит им: не здоровые имеют нужду во враче, но больные; Я пришёл призвать не праведников, но грешников к покаянию.

Ученики Иоанновы и фарисейские постились. Приходят к Нему и говорят: почему ученики Иоанновы и фарисейские постятся, а Твои ученики не постятся?

И сказал им Иисус: могут ли поститься сыны чертога брачного, когда с ними жених? Доколе с ними жених, не могут поститься,

но придут дни, когда отнимется у них жених, и тогда будут поститься в те дни.”

Итак, пост - это духовный ритуал, когда человек в чём-то отказывает своей плоти. Пост представляет собой некоторое самоотречение или самоумерщвление. Пока Иисус был с учениками, Он не повелевал им поститься. Он говорил: ”Эти дни ещё придут. Пока жених здесь, мы будем радоваться, мы будем праздновать это. Но затем Я уйду, и в те дни вы будете поститься”. В Ветхом Завете мы читаем о том, как постился Даниил, как он смирял себя в посте и молитве, в ожидании ответа от Бога. Пост Даниила заключался в том, чтобы не пить вино, не есть мясо и лакомства. Есть много вещей, в которых вы можете отказывать себе. Скажем, мороженое. Вообще, есть разные виды поста, которые вы можете совершать: вы можете не есть и не пить, или пить только воду, для того чтобы поддерживать в норме уровень жидкости в своём организме, можете просто отказаться от некоторых вещей на какой-то период времени, укрощая этим самым свою плоть, для того чтобы проводить время в молитве и ожидании ответа от Бога. Молитва и Слово питают дух, так же как пища насыщает наше тело. Мы очень внимательны к уходу за своим телом. Мы следим за тем, чтобы три раза в день

оно получало необходимую пищу. Но зачастую мы пренебрегаем пищей духовной! Плоть противится духу, а дух - плоти. Часто плоть одерживает победу над духом... Это естественно. Почему? Потому что я больше забочусь об интересах плоти и пренебрегаю интересами духа. Таким образом, пост и молитва это - состояние противоположное естественному. Я начинаю пренебрегать питанием своей плоти и начинаю уделять это время питанию, насыщению своего духа. В результате, когда мой дух сражается против плоти, он становится сильнее и побеждает, и таким образом я становлюсь победителем. Вот в чём заключается смысл поста, и когда он необходим.

Обратите внимание на то, что они противопоставляют им учеников фарисейских. Старую религиозную систему со своими постами, с особенными правилами, но Иисус говорит:

”Никто к ветхой одежде не приставляет заплата из небелёной ткани: иначе вносъ пришитое отдерёт от старого, и дыра будет ещё хуже.”

Рубашка, которую вы носите уже долгое время, прошла много стирок. Поэтому, материал на ней уже не садится. Но, скажем, случилось так, что вы вдруг порвали эту рубашку... Если вы вырежете заплатку из новой ткани, и с её помощью зашьёте дыру в рубашке, то сразу после первой же стирки новый материал сядет и конечно же, порвёт старый, потому что старая ткань уже перестала садиться; и в результате этого вы сделаете дыру на старой ткани ещё больше. Нельзя использовать новую ткань, чтобы залатать старую одежду, потому что иначе дыра станет ещё больше...

И ещё:

”Никто не вливает вина молодого в мехи ветхие: иначе молодое вино прорвёт мехи, и вино вытечет.”

Что Иисус хочет этим сказать? Он говорит, что религиозные системы становятся настолько закоренелыми, что оживить или восстановить их практически невозможно. И когда Бог желает творить новое дело, Он обычно выходит из границ установившейся религиозной системы, потому что она не может удержать новое вино. Она не может вместить в себя то новое, что собирается делать Бог. Как это истинно! Мы все убеждаемся в этом на своём опыте. Когда Бог желает произвести что-то новое в сердцах людей Своим Духом, Он выходит из границ старых религиозных систем и создаёт что-то абсолютно новое, способное вместить то новое и свежее, что Он хочет сделать в этом мире. Вспомнить, хотя бы, то, как Бог захотел совершить Своё дело среди хиппи... Старая система не могла вынести этих длинноволосых, босоногих ребят, посему Бог придумал что-то совершенно новое, для того чтобы прикоснуться к тем, к кому Он хотел прикоснуться. Я до сих пор молюсь о том, чтобы Бог давал нам возможность продолжать оставаться гибкими и чувствительными к тому, что Он делает. Я не хочу устанавливать каких-то традиций, чтобы потом люди в церкви говорили: ”Ну... мы так это всегда делали... так это делал Чак...”, и тому подобное... Я не хочу делать ничего подобного. Я хочу всегда оставаться гибким и открытым для влияния Духа Божьего. Блаженны гибкие, ибо они не сломаются. Если вы закоренеее, а Бог захочет что-то сделать, то, вполне вероятно, что вы на это скажете: ”Нет, мы это не так делаем...” Но Бог-то всё равно будет действовать, и значит, что вы просто будете трещать по всем швам. Но если вы научитесь быть гибкими, тогда, если Бог захочет что-то совершить, - вы будете это только приветствовать., Будьте чувствительны к этому, будьте гибкими! Бог не желает ограничивать Себя никакими шаблонами. ”Да”, - скажете вы, - ...но в прошлый раз Бог сделал это так...” Возможно. Но в этот раз Он хочет действовать иначе. Бог не заключает Себя ни в какие рамки, и человек совершает ошибку, когда пытается заключить Бога в свои, человеческие рамки, указывает, куда

Ему идти. Но дело Божие намного больше, чем могут вместить те каналы, которые мы строим для Него, и поэтому оно всегда переливается через край, выходит из берегов. Бог всегда находит новый способ действия в жизни людей. Да поможет нам Господь всегда оставаться открытыми, гибкими и готовыми двигаться туда, куда поведёт нас Дух Божий.

”И случилось Ему в субботу проходить засеянными полями [это были поля с пшеницей] и ученики Его дорогою начали срывать колосья.”

В мае и начале июня, когда пшеница созревает, вы можете сорвать колосок, растереть его в руках, очистив таким образом пшеничные зернышки от шелухи, затем - просеять их, перекидывая с ладони на ладонь и при этом дуя на них до тех пор, пока в руках не остаётся чистое зерно. И после этого можно есть это зерно; оно ещё достаточно мягкое, и его можно легко разжевать; при этом образуется своего рода жвачка. Её можно жевать хоть целый день. Когда мы были детьми, мы, бывало, доставали пшеницу из куриных кормушек. У нас не хватало денег на жевательную резинку, и поэтому мы бегали к этим кормушкам, выгребали оттуда зёрна пшеницы и жевали их до тех пор, пока у нас не получалась такая вот пшеничная жвачка, которую мы могли жевать весь день. Кроме того, такая жвачка была полезнее, чем обычная жевательная резинка. Этим и занимались ученики, когда проходили через пшеничные поля: они срывали колосья, растирали их и ели зёрна.

Человеческие нужды стоят выше закона. Они были голодны. Это человеческая нужда. В соответствии с законом, если вы проходили через чьё-то поле, вы могли срывать колосья и есть их. Вы не имели права брать ничего с собой; нельзя было взять серп, нажать сноп пшеницы и унести его с собой. Если вы проходили через сад, вы могли срывать плоды и есть их, но вы не имели права уносить их с собой. Бог предусмотрел это. ”Если вы голодны, то пойдите и сорвите яблоко”. Сейчас вы вряд ли сможете сделать это, и я вовсе не призываю вас к тому, чтобы вы начали поступать так... вас могут оштрафовать за покушение на частную собственность... Но, в принципе, Бог предусмотрел возможность для голодных людей - пойти и взять что им необходимо для того, чтобы утолить свой голод. Нельзя было выносить продукты с собой; вы не могли поставить продуктовый ларёк на окраине поля и продавать собранные плоды. Но вы могли есть прямо на поле, для того чтобы утолить свой голод. Ученики делали именно это. Они проходили через чьё-то поле, срывали колосья и ели их. Это происходило в субботу. Для фарисеев и книжников это означало нарушение закона о субботнем дне, в субботу нельзя было делать никакой работы. Но Иисус говорит: ”Они голодны. Они удовлетворяют свои потребности, свой голод.

”Помните, как поступил Давид, которого вы почитаете, во времена Авиафара, первосвященника, когда взалкал он сам и бывшие с ним люди?”

Давид и его единомышленники убегали от Саула и, вошедши в Храм, Давид спросил первосвященника: ”Есть ли у тебя что поесть?” Тот ответил: ”Нет у меня нет ничего, кроме хлебов предложения”. Давид сказал: ”Ну, давай, я возьму их”. Он взял и ел хлебы предложения, он и те, кто были с ним. Но, по правде говоря, это было против закона, потому что по закону только священники могли есть хлебы предложения. Но человеческая потребность, голод человека - это более важный закон.

...И затем Иисус провозгласил Себя Господином субботы. Мы должны запомнить, что ”суббота для человека”. Суббота была дана для блага человека. Действительно, мы поступали бы мудро, если бы соблюдали субботу, давая своему телу возможность отдохнуть и восстановить силы. Если бы каждую субботу вы проводили в покое, вы

были бы намного здоровее. Просто расслабьтесь. Проведите день в покое, ничего не делая. Но мы так взвинчены, что всё время проводим в движении и суете. Но Бог дал субботу специально для вас, так воспользуйтесь ею! Расслабьтесь...

”И пришёл опять в синагогу...”

Это было в субботу. Субботний день - Иисус пришёл в синагогу. Там был человек, у которого была высохшая рука, и фарисеи с вниманием следили за тем, нарушит ли Он их традиционное толкование закона о субботе или нет, потому что в соответствии с этим законом в субботу запрещалось исцелять. Вы могли спасти жизнь человеку, и делать всё необходимое для этого, но делать что-либо, связанное с исцелением, категорически запрещалось. Можно было наложить жгут, чтобы остановить кровотечение, и спасти жизнь человека, но вот налагать повязку, омыwać рану или прикладывать лечебную мазь было нельзя, потому что это уже относилось к разряду исцелений... Вы не имели права делать этого до захода солнца, до окончания субботы. Единственное, что разрешалось делать - это спасти жизнь. В данном случае, фарисеи поняли Иисуса даже лучше, чем ученики, потому что они знали, что Иисус сразу же должен будет заметить этого человека с высохшей рукой. Они знали, что Иисус не мог видеть, как человек страдает от чего-то, и при этом не помочь, не послужить ему. Они знали, интуитивно догадывались, что Иисус всегда искал возможности помочь человеку, который в этом нуждался. Они знали, что Иисус обязательно обратит внимание на этого человека в синагоге, и поэтому наблюдали за Ним, чтобы видеть, не исцелит ли Он этого человека, потому что была суббота. Так часто мы думаем, что Иисусу нет до нас никакого дела, что наши нужды слишком велики для Него... Мы как будто думаем, что Иисус любит иметь дело только с преуспевающими, удачливыми людьми. Нет, на самом деле, самое большое внимание Иисус обращает на того человека, у которого в жизни есть большая нужда... И, когда Он пришёл в синагогу, то фарисеи оказались совершенно правы в своих ожиданиях - Он действительно обратил Своё внимание на того человека в синагоге, у которого была большая нужда. Он сразу же заметил этого человека с высохшей рукой, и сказал ему: ”Стань на середину”. Этот человек вышел на середину, и тогда Иисус обратился к фарисеям и задал им два вопроса:

”Должно ли в субботу добро делать, или зло делать?”

Естественно, добро... Но они не смели отвечать Ему. Он поставил их в безвыходное положение. Они не могли сказать: ”Должно делать зло”, но не помочь нуждающемуся человеку, если у вас есть возможность сделать это, и есть самое настоящее зло...

”Душу спасти, или погубить?”

Конечно же, нельзя губить человека. И снова они не могли ответить Ему, и не отвечали... Поэтому Иисус воззрел на них с гневом, по причине ожесточения их сердец... Своими религиозными традициями они препятствовали этому человеку в том, чтобы он познал действие силы Божией в своей жизни. Они хотели воспрепятствовать освобождению этого человека, освобождению, которое хотел совершить Бог, потому что это, якобы, не соответствовало их религиозным традициям, их богословским доктринам... Сегодня тоже есть люди, которые хотели бы остановить работу Божью в жизни несчастных людей, потому что это идёт вразрез с их теологическими положениями... Иисуса огорчило то, что они своими жёсткими традициями хотели помешать этому человеку испытать в своей жизни силу Божью. Он посмотрел на них с гневом... Гнев редко ассоциируется у нас с Иисусом, но был ещё один случай, когда Он

был в гневе. Это случилось, когда Он обнаружил в Храме торговцев голубьями и меновщиков денег. При виде того, что там происходило, Он разгневался - Он свил плеть и выгнал их оттуда... Он гневался на слепые, бездумные религиозные обряды. Как сильно огорчало Его то, что люди могут быть так ослеплены своей религиозностью. Когда Бог пытается установить живые отношения с человеком, отношения, которые изменяли бы жизнь человека, люди пытаются свести это к религиозной системе.

Иисус сказал ему: "Протяни руку твою". Это было чем-то невозможным для того человека, и человек знал это. Иисус тоже знал, что это невозможно, когда Он велел этому человеку протянуть высохшую руку. И из-за того, что это было невозможно, человеку предстояло сделать выбор: либо начать спорить с Иисусом, рассказать Ему, что он не может сделать этого, что он уже столько раз пытался это сделать, и всякий раз у него ничего не получалось, либо - послушаться Иисуса и протянуть свою руку. Он оказался перед выбором и избирает - протянуть руку, и как только он делает это, рука его исцеляется. Это - духовное правило - как только вы решаете повиноваться словам Христа, в тот же самый момент Он даёт вам всё необходимое для того, чтобы вы действительно могли это сделать. Часто, Господь действительно говорит нам, чтобы мы сделали что-то, что кажется нам невозможным. Когда Он обращает Свой взгляд на больную, на ущербную сторону нашей жизни, на то, что разрушает нашу жизнь и препятствует жизни в победе - будь то наши отношения с кем-то, наш характер, наши плотские слабости - что-то, что держит нас в своей власти, что-то, что контролирует нас, именно с этим Иисус и хочет разобраться в нашей жизни. Иисус не говорил с ним о его здоровой руке и о том, как хорошо он мог бы обходиться и с одной рукой. Нет, Иисуса интересовала именно та рука, которая не действовала... В вашей жизни Его интересуют именно те области, с которыми что-то не в порядке. Это - именно то, на что Он хочет обратить Своё внимание. И Он говорит вам: "Теперь - будь свободен, будь избавлен." Вы говорите: "Но Господь!... Ты просто не знаешь, как долго я уже мучаюсь, пытаюсь сделать это. Ты просто не знаешь..." Но Он не хочет слышать ваших доводов или оправданий... Он говорит вам, чтобы вы сделали что-то. Не спорьте с Ним. Перестаньте рассказывать Ему о своих старых неудачах. Просто - сделайте это! Вы говорите: "Но я не могу!" Конечно же, вы не можете, но тем не менее - сделайте это. И если вы решите повиноваться словам Христа, Он даст вам всё необходимое для того, чтобы вы смогли выполнить Его повеление. Если Он говорит вам перестать что-то делать, вместо того, чтобы оправдывать себя и говорить: "О, Господи, конечно же, я не хочу этого делать, но Ты просто не представляешь, как это трудно, Господи!", - просто примите твёрдое решение послушаться Бога. И в тот момент, когда вы будете готовы покориться Его слову, Он даст вам и способность и возможность сделать это. Он никогда не скажет вам, чтобы вы сделали больше, чем позволяют те возможности и способности, которые даст вам Он. Он говорит всем нам, чтобы мы были победителями, Он говорит, чтобы мы побеждали. Он заповедал всем нам быть свободными. Он заповедал всем нам исполняться Духом и жить новой жизнью. Если вы решите повиноваться этому: "Да, Господи, я хочу сделать это...", то Он даст вам способность сделать это.

"Фарисеи, выйдя, [для них это было уже слишком!] немедленно составили с иродианами совещание против Него, как бы погубить Его".

Посмотрите, как религия может ослеплять людей. Они хотят остановить работу даже самого Бога. Для них невыносимо видеть это - как это так, что Бог действует невзирая на все их ограничения, на все преграды, которые они устанавливают... Они думали про себя: "Мы учились в семинариях, у нас есть образование, и мы знаем, как

Бог может действовать... Бог действует так-то и так-то..." А когда Бог начинает действовать вне этих рамок, они выходят из себя и пытаются уничтожить Его работу... - Давайте погубим Его!"

"Но Иисус с учениками Своими удалился к морю; и за Ним последовало множество народа из Галилеи, Иудеи,

Иерусалима, Идумеи и из-за Иордана. И живущие в окрестностях Тира и Сидона, услышав, что Он делал, шли к Нему в великом множестве.

И сказал ученикам Своим, чтобы готова была для Него лодка по причине многолюдства, дабы не теснили Его.

Ибо многих Он исцелил, так что имевшие язвы бросались к Нему, чтобы коснуться Его."

Вот, собралось большое множество людей, желающих приблизиться к Иисусу, прикоснуться к Нему... Если бы вы были там, и у вас была бы какая-то проблема или болезнь, вы тоже, наверное, были бы в самой гуще этой толпы, пытаясь пробиться к Иисусу и прикоснуться к Нему. Из-за этого Иисусу стало трудно передвигаться. Поэтому они взяли эту небольшую лодку и поставили её на якорь поблизости от берега.

"И духи нечистые, когда видели Его, падали пред Ним и кричали: Ты Сын Божий.

Но Он строго запрещал им, чтобы не делали Его известным."

Итак, бесы кричали: "Ты - Сын Божий!" - "Тихо! Никому не говорите об этом!..."

"Потом взошёл на гору и позвал к Себе, кого Сам хотел; и пришли к Нему.

И поставил из них двенадцать, чтобы с Ним были и чтобы посылать их на проповедь,

и чтобы они имели власть исцелять от болезней и изгонять бесов;

поставил Симона, нарекши ему имя Пётр,

Иакова Зеведеева и Иоанна, брата Иакова, нарекши им имена Воанергес, то есть 'сыны громовы'..."

У Иисуса было особенное прозвище для этих ребят.

"...Андрея, Филиппа, Варфоломея, Матфея, Фому, Иакова Алфеева, Фаддея, [также известного как Иуда, - не Искарот], Симона Кананита

и Иуду Искаротского, который и предал Его.

Приходят в дом; и опять сходится народ, так что им невозможно были и хлеба есть."

Так много людей собиралось вокруг Него.

”И, услышав, ближние Его пошли взять Его, ибо говорили, что Он вышел из себя.”

Они думали, что Он, попросту, сошёл с ума. У Него не было возможности даже поест хлеба, потому что Он полностью отдавал Себя тому, чтобы заботиться о нуждах людей. Его родные думали: ”Он вышел из Себя...” - это выражение обычно применяется к шизофреникам, к людям с раздвоенным сознанием, к людям, которые разговаривают сами с собой: ”Ну, что, куда пойдём?” - ”Сейчас, посиди минутку.” - ”Да куда уж сидеть, вставай, пошли...” - ”Ну, сейчас, ты иди, а я тебя догоню...” - человек подобным образом беседует сам с собой. ”Он вышел из себя, сам с собой разговаривает!” И они действительно думали, что Он сошёл с ума, возможно из-за всех этих людей, которые собрались вокруг Него.

”А книжники, пришедшие из Иерусалима, говорили, что Он имеет в Себе веельзевула и что изгоняет бесов силою бесовского князя.

И, призвав их, говорил им притчами: как может сатана изгонять сатану?

Если царство разделится само в себе, не может устоять царство то;

и если дом разделится сам в себе, не может устоять дом тот;

и если сатана восстал на самого себя и разделился, не может устоять, но пришёл конец его.

Никто, войдя в дом сильного, не может расхитить вещей его, если прежде не свяжет сильного, и тогда расхитит дом его.

Истинно говорю вам: будут прощены сынам человеческим все грехи и хуления, какими бы ни хулили;

но кто будет хулить Духа Святого, тому не будет прощения вовек, но подлежит он вечному осуждению.

Сие сказал Он, потому что говорили: в Нём нечистый дух.”

Они заявляли: ”В Нём - нечистый дух, Он делает это всё силою дьявола...” Приписывая, тем самым работу Духа Святого дьяволу... Но это не тот непростительный грех, о котором говорил Иисус. Непростительный грех - это отвержение Иисуса Христа. Он сказал: ”Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную. Ибо не послал Бог Сына Своего в мир, чтобы судить мир, но чтобы мир спасён был чрез Него. Верующий в Него не судится, а неверующий уже осуждён, потому что не уверовал во имя Единородного Сына Божия. Суд же состоит в том, что свет пришёл в мир; но люди более возлюбили тьму, нежели свет, потому что дела их были злы.”

Вот тот самый, непростительный, грех. Это нежелание человека прийти к свету и принять Божье искупление. Бог дал только одно средство искупления человеческих грехов - это кровь Иисуса Христа, Его Сына. Если вы отказываетесь принять этот дар, вы совершаете непростительный грех. Если вы не принимаете Иисуса Христа как своего личного Спасителя, то вам нет прощения ни в этом веке, ни в будущем. Бог предусмотрел только один путь для спасения человека. Если вы отвергаете его, знайте, что другого пути не будет. Это - непростительно. И когда человек отвергает Иисуса

снова и снова, даже видя неоспоримые свидетельства того, что Иисус действительно является Сыном Божиим, то ему каким-то образом требуется обесценить, опровергнуть эти доказательства, хотя бы для самого себя, чтобы не испытывать угрызений совести. Такой человек говорит: "А, Он делает это с помощью гипноза или ещё как-то..." Это также плохо как и всё остальное, потому что это признак того, что вы пытаетесь закрыть свои глаза на те явные факты, которые вы видите перед собою. С помощью совершенно безосновательных аргументов вы стараетесь лишить силы доказательства, которые касаются Иисуса Христа. Вы делаете это по той причине, что вы уже заранее настроили своё сердце против Иисуса: "Я не буду верить в Него, я ни за что не приму Его..." В своём сердце вы уже приняли решение сделать это, но для спокойствия совести вам необходимо ещё и отвергнуть все доказательства. И всякий раз, когда человек начинает отвергать Иисуса, используя свои безосновательные аргументы, такой человек близок к совершению непростительного греха, потому что в такой момент этот человек перестаёт верить даже своему собственному здравому смыслу. И поэтому, когда фарисеи начали разубеждать самих себя в очевидной божественности Его силы, когда они начали говорить: "Он делает это силой князя бесовского..." - они стали безосновательно отвергать все доказательства, которые были явлены перед их глазами, потому что в своём сердце они уже решили: "Мы не поверим в Него..." А в таком состоянии, когда человек заранее настраивает себя на то, чтобы отвергать все доказательства, которые находятся у него перед глазами, он становится очень близок к совершению непростительного греха..

"И пришли Мать и братья Его и, стоя вне дома, послали к Нему звать Его..."

Вокруг дома собралось множество людей, и те, кто были снаружи, говорили: "Он - вне себя, Он сошёл с ума... Давайте пойдём, поможем Ему, заберём Его отсюда...". Итак, Его братья - Иаков, Иуда и Симон с Его матерью послали к Иисусу: "Скажите Ему, что мы здесь, пусть выходит..."

"Около Него сидел народ. И сказали Ему: вот, Мать Твоя и братья Твои и сёстры Твои, вне дома, спрашивают Тебя.

И отвечал им: кто мать Моя и братья Мои?

И обзрев сидящих вокруг Себя, говорит: вот мать Моя и братья Мои;

ибо кто будет исполнять волю Божию, тот Мне брат, и сестра, и мать."

Иисус говорит здесь о том, что в семье Божией существуют отношения, которые связывают людей прочнее, чем даже отношения, связывающие людей в обычной человеческой семье. Когда мы следуем за Иисусом Христом, мы входим в эти глубокие и прекрасные взаимоотношения друг с другом. Таким образом, человек может иметь более близкие отношения с каким-нибудь аборигеном из Новой Гвинеи, который совсем недавно обрёл спасение, а до этого был злостным канибалом, чем со своим неверующим братом-близнецом. Однажды мне довелось побывать в Новой Гвинее и встретиться там с вождём племени аборигенов. Он разговаривал со мной через переводчика. В руке он держал копье. Он сказал: "Раньше, я убивал людей. Но когда мне принесли это, - и он показал на Библию, - это копье стало мне не нужно, и я хочу подарить его тебе". И тут же, моментально, я почувствовал единство между нами. Это был мой брат во Христе. И хотя мы не были способны общаться с помощью речи, мы

общались духовно, и мы обнялись. Нас объединяла любовь Христова. Я просто чувствовал, как любовь Божья изливается на меня через этого человека, и как мы соединены с ним в Духе. Я понял - этот человек - мой брат в Господе. Этот случай стал для меня очень важным духовным опытом - опытом объединения в Духе с этим вот аборигеном, который несколько лет назад был каннибалом. Но теперь он, по милости Божией, стал моим братом во Христе. И хотя мы и происходили из абсолютно разных культур, хотя различие в языках и не позволяло нам общаться, но между нами действительно было духовное общение, связь в Духе. До этого я никогда не осознавал такой духовной связи, такого единства во Христе, как с этим вождём новогвинейского племени... Это - мой брат в Иисусе Христе... Это и имеет в виду Иисус, когда говорит: "Вот Мои братья, вот Мои сёстры, вот Мои матери... Кто будет исполнять волю Моего Отца, кто ходит со Мною, тот - Мой брат, Моя сестра и Моя мать". Мы - семья Божия. Мы были соединены друг с другом через наши взаимоотношения с Иисусом Христом. Мы - одно целое в Нём, тело Христово. Да поможет нам Бог уразуметь эту прекрасную связь, которая существует между нами.

Если Иисус таким образом выражает своё отношение к тому, что собиралась сделать Мария: "Кто мать Моя и братья Мои?", то я думаю, что довольно рискованно поступает тот, кто считает, что можно обращаться к Марии с просьбами о ходатайстве: "Святая Мария, Мать Божья, помилуй нас, грешных, в сей час смертный..." Минуточку... "Кто мать Мне?" Почему сразу не пойти к Нему? "Посему да приступаем с дерзновением к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи." Как это прекрасно - что мы можем приходить прямо к Богу, через Иисуса Христа!

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.